

# 今日关注

## 16年义务献血2万多毫升,资助贫困学生200余名,获评全国优秀志愿者

# 常红康:用爱心让城市的血脉滚烫



### 【个人简介】

他,连续16年义务献血2万多毫升,献血总量相当于4个成年人人体内血量总和,还作了器官捐献公证;他,在经济并不宽裕的情况下,先后为贫困地区的学校捐书刊1万余册,筹集资金数十万元资助贫困学生200余名;他,是全国优秀志愿者,在一次次奉献自我的同时,带动身边的人参与志愿服务活动,用爱心温暖了洛城。

他叫常红康,栾川人,今年44岁,栾川县政法系统的一位普通职工,十余年如一日,坚持助人为乐,以爱心奉献社会。他说:“人活着,就是为了爱,把爱给亲人,把爱给别人,把爱给社会。”这或许是对生命意义的最好阐释。



常红康 (本版图片均为资料图片)

□记者 李东慧 特约记者 李艳

## 1 献血,默默坚持16年

谈及常红康的爱心之旅,要从1998年说起。那年,他看新闻得知,我国许多城市血库的血源常常告急,因为没有血源,许多病人得不到救助而失去生命。

这对他震动很大,他当即就决定去献血。当年栾川县还不具备采血条件,他只有到近200公里外的洛阳市区才能献血。为了节省开支,夜里12点,常红康带上干粮,搭乘到关林的送货车,辗转到市中心血站,等献完血返回家已是次日深夜。

从这次开始,他就一心想着怎样才能多献一些血。由于献血有周期限制,他就选择了采集血小板的方法,每次从血液中集取200毫升血小板。后来大夫说他的血小板量已经达到最低值,不能再捐献。他开始献全血,并坚持每半年献一次。他的献血事迹被越来越多人所熟知,并获得了“全国无偿献血奉献奖”金奖。

就这样,他默默坚守了16年,已经在栾川县和市区等地先后献血50余次,累计超过2万毫升,这个血量相当于把4个成年人体内的血液换了个遍。



看着全家福,常红康感觉很幸福

## 2 爱心,温暖206名贫困生

常红康出身贫寒,深知读书对于改变穷苦命运的重要性。

从2003年开始,常红康与“捐书助教网”合作,利用周末去募集儿童读物和其他图书,分类后送到位于深山区的学校,至今已为贫困地区的学校捐书1万多册。从2005年8月开始,他又组织一些志愿者到偏远农村小学义务支教。

常红康还连续多年组织优秀在校大学生到三川、叫河等偏

远乡镇义务支教,每次的交通、伙食等开支都由常红康自己掏腰包。遇到村里有贫困孩子考上大学但交不起学费时,他便拿出自己的积蓄进行资助。

常红康虽然没有多少钱,但他总是尽最大努力帮助贫困家庭的孩子。10余年来,由他直接资助或通过他得到资助的贫困学生已有206名,其中一部分学生已经大学毕业走上社会,并以他为榜样,继续着爱心之旅。

## 3 梦想,让爱成为主旋律

身边很多人偷偷询问常红康:既要贴钱,又要出力,你究竟图什么?他回答道:“哪怕我的血、我的一分钱能够帮助到一个人,我就觉得很值,很快乐!”

就这样,常红康的爱心感动着身边人、激励着身边人,这支爱心队伍越来越大。

2008年汶川地震后,他在网上发出“心系汶川,栾川网友在行动”的帖子,广泛发动社会力量向汶川地震灾区捐款捐物。随后,在常红康的带领下,



常红康帮助腿脚不便的赵花叶



本报对常红康相关报道的版面截图

## 献给一种鲜血输送的爱

任卫新

为了这个故事,我曾专门寻访:人的身体平均到底有多少总体血量?

四千二百毫升到四千八百毫升,就这样昼夜不停地在我们周身流淌……

为了这个故事,我曾自问凝想:人的善德究竟该用什么来进行等量?

都在说,送人玫瑰,手有余香,但是你献出的是自己鲜红的血浆。

法徽下面执法如山的一位法官,竟然有着如此挚爱的一副慈海柔肠;

多年来你义务献血二万多毫升,几乎是人身体里四到五倍血的总量。

在一次传拘当事人中被刀砍伤,你输血中醒来,心底萌发出献血的欲望;

从此,你的血液输向四面八方,在多少生命垂危恢复健康的身体中流淌。

你自愿捐献的骨髓样本已在骨髓库里陈放,

你顶着压力收养的残疾弃婴如今已入学堂;

我仍在凝想:到底该怎样来描摹你的形象?

你的血液输入了这个城市血脉让爱心滚烫!

让我尊敬地喊出你的名字吧:常红康!

一位洛阳栾川县人民法院裁决庭庭长!你的鲜血作为生命特殊的礼物化作鲜红旅程,在盛开的牡丹中,你也是牡丹:第一香……